

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月22日电
(记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式22日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时30分许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张升民主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的东部战区司令员杨志斌、中部战区司令员韩胜延颁发命令状,表示祝贺。佩戴上将军衔的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

右图:12月22日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。
新华社记者 李刚 摄



省委经济工作会议召开

坚定信心做好明年经济工作 齐心协力推动高质量发展

刘宁王凯讲话 孔昌生出席

河南日报消息 (记者 刘
归欣 张笑闻)12月22日,省委经济工作会议在郑州召开,深入贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神,认真落实习近平书记在河南考察时重要讲话精神和关于河南工作的重要论述,总结今年经济工作,分析当前经济形势,部署明年经济工作,确保“十五五”开好局,起好步。省委书记刘宁出席并讲话,省长王凯作总结讲话,省政协主席孔昌生出席。

刘宁指出,今年以来,省委和省政府深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,团结带领全省上下,牢记习近平总书记殷殷嘱托,聚焦“1+2+4+N”目标任务体系,逐季召开经济工作部署会,出台一系列政策措施,内需潜力有效释放,产业体系优化升级,融入服务全国统一大市场成效显著,改革开放走深走实,民生福祉不断增强,治理效能全面提升,经济运行呈现稳中向好、趋新向优、韧性增强的良好态势,今年主要目标即将顺利完成,标志着“十四五”规划目标任务总体完成。

刘宁指出,明年是“十五五”开局之年,做好经济工作意义重大。总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会,中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神和关于河南工作的重要论述,落实省委十一届九次、十次全会部署,

聚焦“1+2+4+N”目标任务体系,完整准确全面贯彻新发展理念,融入和服务加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持稳中求进工作总基调,更好统筹发展和安全,落实更加积极有为的宏观政策,增强政策前瞻性针对性协同性,持续扩大内需、优化供给,做优增量、盘活存量,因地制宜发展新质生产力,深度融合和金融服务全国统一大市场建设,持续防范化解重点领域风险,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,加力增优势、增动能、增活力、增效益,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,保持社会和谐稳定,实现“十五五”良好开局,奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

刘宁强调,做好明年经济工作,要深刻领会习近平总书记在中央经济工作会议上提出的“五个必须”规律性认识,正确把握科技创新和产业创新、城乡融合和区域联动、经济发展和生态保护、实体经济和财政金融、有效治理和安全稳定的关系,突出抓好以下10个方面工作:要充分用好优势,纵深推进融入和服务全国统一大市场。持续破除卡点堵点,实施营商环境优化提升行动,深入整治“内卷式”竞争,开展郑州市要素市场化配置综合改革试点,完善“空铁公水”立体交通网络,提升国内循环枢纽功能。要突出内需主导,挖掘释放消费和投资潜力。深入实施提振消费专项行动,加快新型消费服务综合体建设,高质量推进“两重”项

目建设,进一步促进民间投资发展。要强化创新驱动,加快建设现代化产业体系。一体推进教育科技人才发展,推动制造业提质升级,促进服务业优质高效发展,加快把文旅产业培育成为支柱产业,强化数智赋能,深化拓展“数据要素×”等行动。要深化改革攻坚,增强高质量发展动力活力。深化国资国企改革,促进民营经济健康发展,打造矩阵式开发区、产业园区发展新格局。要加强合作共赢,扩大高水平开放。稳步推进制度型开放,深度融入共建“一带一路”,推动“空陆海”协同发展,深化郑州—卢森堡、郑州—吉隆坡等“双枢纽”建设,提升开放平台能级,优化对外开放布局,加快内外贸一体化发展。要建设农业强省,扎实推进乡村全面振兴。扛稳粮食安全重任,完善高标准农田建设,深入实施农村沟渠连通整治三年行动,提高农业应急作业能力,加强农村饮水安全保障,统筹建立常态化防止返贫致贫机制,壮大乡村特色产业,加快建设美丽乡村。要优化发展格局,推动城市内涵式发展。加快构建“一主两副、一圈两带、域多点”的城镇发展格局,促进区域协同联动,提升功能品质,完善基础设施,提升城市安全水平。要绿色低碳转型,全面加强污染防治和生态文明建设。坚持“双碳”引领,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,统筹优化产业、能源、交通运输结构,以更大力度打好蓝天、碧水、净土保卫战,深化重点领域生态保护治理,筑牢生态安全屏障,厚植绿色发展底色。要坚持民生为大,努力为人民群众多办实事。持续实施省重点民生实事,全力稳住就业,提升教育、医疗等公共服务水平,优化“老一小”服务供给,健全社会保障体系。要树牢底线思维,积极稳妥防范化解重点领域风险。深入推

进党建引领基层高效能治理,抓牢安全生产、食品药品安全等重点工作,稳定房地产市场,维护社会稳定。刘宁要求,各级党委(党组)要坚持坚持学思想、讲协调、抓落实,坚决维护党中央权威和集中统一领导,完善党中央重大决策部署落实机制和党领导经济工作体制机制,树立和践行正确政绩观,各负其责、协同联动,因地制宜、实事求是,始终站稳人民立场,坚决反对形式主义,营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境,形成齐心协力推动高质量发展高效能治理的强大合力。

刘宁要求,临近岁末年初,各地各部门要抓紧谋划部署明年工作,推动各项工作早安排、早启动、早见效。要加强小麦田间管理,关心困难群众生产生活,做好重要民生商品保供稳价,统筹安排好春运工作,加强值班值守和应急保障,守牢安全稳定底线,确保群众温暖过冬、平安过节。

王凯在总结讲话中指出,要深刻认识做好明年经济工作的重大意义,认真学习领会省委关于明年经济工作的总体要求、主要目标、重点任务,坚定信心、真抓实干,奋力实现经济社会发展目

习近平致电祝贺卡斯特当选智利总统

新华社北京12月22日电 12月22日,国家主席习近平致电卡斯特,祝贺他当选智利共和国总统。

习近平指出,智利是首个同新中国建交的南美国家,两国始终坚持相互尊重、

平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,各领域务实合作成果丰硕,给两国人民带来了实实在在的福祉。中智关系长期走在同拉美国家关系前列,不断推进中智全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好惠及两国人民。

坚定捍卫战后国际秩序和二战胜利成果

▶4版

中办国办印发通知

做好2026年元旦春节期间有关工作

新华社北京12月22日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2026年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2026年是“十五五”规划开局之年。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,统筹做好元旦、春节期间各项工作,确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下:

一、关心困难群众生产生活。各级党委和政府要认真做好救助帮扶、走访慰问,切实为群众办实事解难题。按规定及时足额发放救助金,有条件的地方可提前发放救助金或增发一次性生活补贴。加大临时救助力度,对遭遇突发性、紧迫性困难的群众,及时给予基本生活保障,做好受灾人员冬春救助。加强对特殊困难老年人、残疾人、困境儿童等群体的走访慰问和关爱帮扶。开展“寒冬送温暖”专项救助行动。开展治理欠薪冬季行动,依法打击拖欠农民工工资违法行为。落实企业帮扶政策,解决拖欠账款问题。

(下转第三版)

奋力谱写中原大地推进 中国式现代化新篇章

河南日报社论

战二季度,坚决打好夏秋季发展战役,深入开展冬春季攻保战役,推动经济运行呈现稳中向好、趋新向优、韧性增强的良好态势。

前三季度生产总值增长5.6%,增速居全国第6,经济大省第3,中部地区第2;前11个月,规上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额分别增长8.4%、4.3%、5.8%;郑州机场年货吞吐量突破100万吨大关,河南高速公路总里程突破1万公里,加快建设便捷出海水运通道,努力打造全国统一大市场循环枢纽、国内国际市场双循环支点。

今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委和省政府团结带领全省上下,牢记习近平总书记殷殷嘱托,聚焦“1+2+4+N”目标任务体系,逐季召开经济工作部暑会,出台一系列政策措施,抢抓一季度,奋

(下转第二版)

市十二届人大常委会 第四十四次主任会议召开 史全新主持

本报讯 (记者 马飞)12月19日上午,市十二届人大常委会第四十四次主任会议召开。市人大常委会主任史全新主持会议,副主任郑辉、王海涛、郑志学参加。

会议听取和审议市政府关于2025年票决民生实事办理情况、代表建议批评和意见办理情况,2024年度市级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况等报告,市十二届人大常委会第二十六次会议筹备情况和人事任免等事项;听取市人大常委会机关各委室2025年工作完成情况及2026年工作谋划汇报。

会议强调,要对标对表习近平总书记在河南考察时重要讲话精神和中央、省委、市委有关会议精神,把党委要求、群众期盼与人大职责更加紧密结合起来,认真谋划明年人大重点工作,以高质量立法护航高质量发展,以高效能监督保障重点工作落实,以高水平代表工作凝

信用修复“零跑腿” “修复追踪”强赋能
——我市以高效信用修复“焕活”市场环境

▶2版